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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4707 Poseł na Sejm RP Pani Danuty Jazłowieckiej, 
w sprawie budowy zbiorników retencyjnych Ścinawa i Racławice i pozostawienia ich, 
w katalogu inwestycji nowelizowanej ustawy z dnia 13 lipca 2023 r. o rewitalizacji rzeki 
Odry przedstawiam stosowne informacje. 

Ministerstwo Infrastruktury podjęło prace nad projektem ustawy o zmianie ustawy 
o rewitalizacji rzeki Odry oraz niektórych innych ustaw (UD96). Obecnie projekt znajduje 
się na etapie finalizacji uzgodnień wewnątrzresortowych i wkrótce zostanie przekazany 
do uzgodnień międzyresortowych, konsultacji publicznych i opiniowania. Przedmiotowy 
projekt ustawy wprowadzać będzie katalog działań wspomagających samooczyszczanie 
się wód rzeki Odry, zamiast tzw. „inwestycji dla Odry” wymienionych w art. 2 z ustawy 
z dnia 13 lipca 2023 r. o rewitalizacji rzeki Odry (Dz. U. poz. 1963). W pierwszej grupie 
działań znajdą się prace utrzymaniowe, których katalog jest zawarty w art. 227 ust. 3 
ustawy – Prawo wodne. W drugiej grupie działań znajdą się działania o charakterze 
renaturyzacyjnym, których celem będzie zwiększenie potencjału wód zlewni Odry do 
samooczyszczania, stabilizacji odpływu oraz poprawy stanu ekologicznego. Trzecia grupa 
obejmie działania mogące służyć ochronie zasobów wodnych Odry, natomiast w czwartej 
znajdą się działania stabilizujące. Projekt ustawy o zmianie ustawy o rewitalizacji rzeki 
Odry wprowadza ułatwienia dla realizacji działań wpisujących się w powyższe kategorie 
poprzez zapewnienie odpowiednich instrumentów prawnych. Przewiduje się 
wprowadzenie ułatwień dla realizacji takich inwestycji, które mają przede wszystkim 
charakter renaturyzacyjny lub wpływają na stabilizację odpływu, poprawę stanu 
ekologicznego wód, ochronę zasobów wodnych, warunków środowiskowych rzeki Odry  
w zakresie ilości i jakości wody w tej rzece oraz poprawę warunków do renaturyzacji.

W kwestii katalogu inwestycji dla Odry zapisanych w ustawie z dnia 13 lipca 2023 r. o 
rewitalizacji rzeki Odry, proponowane zmiany przepisów nie powoduje odstąpienia od ich 
realizacji. Przedsięwzięcia te będą realizowane zgodnie z obowiązującymi przepisami po 
zabezpieczeniu, jak w przypadku każdej inwestycji, niezbędnych środków oraz uzyskaniu 
wymaganych decyzji i pozwoleń.
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W wyniku prac nad projektem ustawy i przeprowadzonych analiz przez Państwowe 
Gospodarstwo Wodne Wody Polskie (PGW Wody Polskie) następujące zadania 
inwestycyjne:

 Budowa zbiornika Ścinawa na rzece Ścinawa Niemodlińska w m. Piorunkowice, 
gm. Korfantów i Prudnik,

 Zbiornik przeciwpowodziowy Racławice Śląskie na rzece Osobłodze gm. 
Głogówek,

nie zostały zaproponowane  przez PGW Wody Polskie w toczących się obecnie pracach 
legislacyjnych, jak wyjaśnia jednostka,  tylko ze względu na brak przesłanek wskazujących 
na wiodący renaturyzacyjny charakter inwestycji.

Zadania dotyczące budowy zbiornika Ścinawa na rzece Ścinawa Niemodlińska i zbiornika 
przeciwpowodziowego Racławice Śląskie na rzece Osobłodze są uwzględnione w planach 
inwestycyjnych PGW Wody Polskie oraz rządowych dokumentach planistycznych 
związanych z ochroną przed skutkami suszy i powodzi. Planowane zbiorniki Ścinawa 
i Racławice Śląskie pełnić będą przede wszystkim funkcję przeciwpowodziową. Mając na 
względzie potencjał retencyjny tych obiektów PGW Wody Polskie czyni starania dla 
pozyskania niezbędnych środków finansowych dla szybkiej ich realizacji. Wrześniowa 
powódź wykazała jak ważna jest kwestia zabezpieczenia przeciwpowodziowego 
w szczególności terenów górskich i konieczności analizy funkcjonalności działających 
zbiorników oraz nowych, planowanych do realizacji. 

Z poważaniem
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